

Előfizetési árak:
 Egész évre . . . 10 frt — kr.
 Félévre . . . 5 » — »
 Negyedévre . . . 2 » 50 »
 Egy hóra . . . — » 85 »
 Egyes szám ára 4 kr.

Kiadóhivatal:
 PÉCSETT, Mária-utca 1. sz.
 a kir. itélőtábla épületével
 szemben.
 hová az előfizetések és a
 lap szétküldésére vonatkozó
 felszólalások intézendők.

PÉCSI FIGYELŐ

POLITIKAI NAPILAP.

Szerkesztői iroda:
 PÉCSETT, Mária-utca 1. sz.
 a kir. tábla átellenében,
 hová a lap szellemi részé
 illető minden közlemény in-
 tézendő.
 —
 Kéziratot vissza nem adunk
 —
Hirdetéseket
 a kiadóhivatal vesz föl.

Álomkórság.

Pécs, 1897. december 7.

Egy, kettő, három, négy, te kis kutya hová mégy? . . . kezdetnők elmélkedésünket a három nap óta teljesen megváltozott politikai helyzetéről. Először Goluchowszky a lengyel, utána Gautsch, a német, harmadiknak Bánffy báró, a magyar és negyediknek Kállay Béni, a bosnyák miniszter járultak szép daliákként a király elé. No mert hát bajban van a közönségeknek szekere, olyan kátyuba jutott, hogy azt talán még az illető államférfiának vállvetett működése sem hozhatja ki, s bizony most a fölött tanácskoznak oda fent a kétfejű sas ősi fészkeben, hogy hagyjuk odaveszni a régóta vasalt, zötyögős kocsi s csináljunk helyette két ujat.

Mily kedvező az alkalom a magyar nemzeti aspirációk megvalósítására, előttünk az alkotmányos Ausztria holtteste s csak egy icike-picike kis hazafiasság, magyar érzelem kívántatnék, hogy az ugynevezett szabadelvű párt sajátítsa ki régi szokása szerint a függetlenségi és 48-as párt régi eszméit, kívánságait s valósítaná meg az önálló Magyarországot. Mert bizony elmondható: Itt az idő, most vagy soha! De hát eszeágában sincs, sőt általános parlamenti elvek szerint az sem látszik bekövetkezni, hogy most már az a párt ragadja magához a vezetést, amelyiknek fő-fő programját képezi a perszonál-unió megvalósítása s ennek keretében az önálló hadsereg, pénzügyek, vám és kereskedelem.

Elkövetkezett az idők teljessége, amikor hevülni tudás, lendület, magasan szárnyaló idealizmus kellene a magyar közéletben s nincs benne egyéb szürke, lapos köznapiasságnál. A világtörténelem keze vezető férfiaink gyávasága folytán elvonni készül a közjogi talajt az ország lábai alól. A nemzet e mellett szundikál. Fölélednek régóta lenyűgözve tartott nemzeti jogaink, melyeket a végzet ime most önként dob vissza ölünkbe s nemzetünk csak tovább szundikál.

Fölmerülnek fontos, századokra kiható, tán a nemzet egész jövőjét eldöntő kérdések, a közjogi átalakulásnak és az országra visszazálló jogok milyen foku és

milyen szellemben való igénybevételének kérdései. A nemzet pedig szundikál, szundikál vele a parlament, amelyet álmai nyugalmanak örül rendelt a nemzet mellé az alkotmány.

Kárpátoktól Adriáig egyetlen hortyogás harsog végig. Alszik a közvélemény, azt hiszi, hogy ébren van a kormány; alszik a kormány, azzal vigasztalódván, hogy hiszen virraszt Bánffy Dezső. Pedig hát Bánffy b. nem azért virraszt, hogy a nemzet helyett cselekedjék, hogy annak jogai fölött örködjék, hanem csak azért, hogy lágy szenderbe ringassa a nemzetet, melynek óriási forrongásban kellene kitörnie, ha tudatára ébredne, hogy akarják ellenségei meglepni, hogy álmadozása közben még jobban kifoszthassák.

Háromszáz esztendő szomorú tapasztalataink ujulnak föl, midőn Ausztria mindig nagyjaink lekenyerezésével, akik hivatta voltak a nemzet életerejének elzsisbasztására, fosztott ki bennünket. Csuda, hogy egészen meg nem ölt. Ugy voltunk vele, mint a kullancs a birkával, megszabadulni tőle végképpen soha sem lehetett, mert az érző eleven testnek fájt volna, ha a benne rejlő kullancsot onnét erővel távolítjuk el. Hosszas szipolyozását tehát szinte megszoktuk s hisz e század elején az volt a röpke utszéli frázis, hogyha Ausztria nem volna, hát saját zsirunkban fulladnánk meg.

Szerintünk régi igazság, hogy akinek nyomorog a szomszédja, az éjjelente tegyen erős lakatot a kapujára s helyezze agya mellé a fokosát. Mert szent ugyan a tulajdonjog, de a törvény magamagát nem védi meg, hanem arra való a lakat, meg a fokos. Mi pedig mégis tárt ajtók mellett alszunk s a fokosunk az Isten tudja hová lett.

Az abszolúttá lett Ausztriának élet-ösztöne fogja a mi talmi alkotmányunkat is állandóan veszélyeztetni. Ha éber volna a magyar közvélemény, tudna ellene védekezni. De hát alszik a parlamenttel együtt s tizenhét millió ember álma fölött egyetlen ember virraszt: a ki a többit elaltatta. Ennek az egyetlen burokból született embernek az ötletei, szeszélyei, vagy botlásai döntenek el egy egész nemzetnek a jövőjét.

Baj lesz ebből, bárki is megláthatja. Aki megcsinálta ezt az álmokkórságot, bizonyára a nemzet izomerejét akarta elsorvasztani. Aki beadta az országnak az álmoport, bizonyára csak azért tette, hogy a nemzet testébe még kényelmesebben helyezkedhessék el az a háromszáz esztendő kullancs, amely nagyra nőtt potroha következtében szép szerével ki se tudna onnét jönni s csak műszerekkel lehetne eltávolítani, a mi a kullancsnak föltétlenül csöndes kimulását jelentené.

A képviselőház ülésén országunk sorsa a válponttra jutott. És ha eddig csak letükröződött a kormánynek veszedelmes gonosz indulata Magyarország iránt, tegnap óta nyilvánvalóvá lett. Letették az álarcot. A tegnap benyújtott javaslat, ha az törvényerőre emelkedik, halálos ítélete lesz a magyar alkotmányosságnak s biztos lehet fölöle az ország, hogy az egész bécsi hecenek, a provizóriumnak s mindennek, ami következni fog, mi fizetjük meg az engesztelő áldozatot évenkénti 8—10 millió forint kvótaemeléssel.

Mit várjunk még ezek után? A provokáció megtörtént, melynek nyilvánvaló tendenciája a nemzetet a forradalom karjaiba kergetni, hogy aztán elő lehessen venni a régi hagyományos osztrák receptet, golyót, akasztófát, börtönt, s aki mukkanni mer a bekövetkezendő intézkedések ellen, az örökre némává tétessék. Az osztrák abszolutizmust akarják ismét áttelepíteni hozzánk, mert bizonyos, hogy a kormány mostani javaslatából az év végéig nem lesz törvény, tehát ő rendeleti uton akarja megvalósítani, amit megbeszéltek a bécsi Burgban az az egy, kettő, három, négy . . .

* **Karácsony és a posta.** A pécsi kir. posta és távirtda igazgatóságtól a karácsonyi ünnepek közeledése alkalmából figyelmeztetést kaptunk a postát igénybe vevő közönséghez, melyből a fontosabb tudnivalókat itt közöljük: A karácsonyi posta csomag forgalom fokozott mérvben veszi igénybe a postai alkalmazottak tevékenységét. A tapasztalat azt mutatja, hogy a szabályoknak a közönség részéről való pontos betartása a csomag sorsát biztosítja, ennél fogva a postát igénybe vevő közönség figyelmébe a következőket annál nyomatékosabban ajánljuk, mert

M. kir. osztálysorsjáték II. huzása december hó 10. és 11-én.

Sorsjegyek: a meddig a csekély készlet tart kaphatók,

egész sorsjegy 16 frtjával, fél sorsjegy 8 frtjával, negyed sorsjegy 4 frtjával, nyolczad sorsj. 2 frtjával.

4000 nyeremény!

Főnyeremény 70.000 korona!

Ullmann M. Károly

bank- és váltóüzletében.

ezeknek figyelmen kívül hagyása az államkincstárnak kártérítési kötelezettségét megszünteti. Minden egyes küldemény a tartalomnak megfelelően, de mindenesetre jó anyaggal és tartósan csomagolandó. *Élelmi szerek*, játékok, gyümölcs, szövet, kalap, ruha, fehérnemű külön-külön burkolandók. Ezüst és aranyeműket, továbbá pénzt a fentebb felsorolt tárgyakkal együvé csomagolni nem tanácsos, mert esetleges kártérítésnél figyelembe nem vétetnek; s már a nyomozásnál is a tényállás kiderítését hátráltatja. A csomagoknak általában úgy kell göngyölve lenni, hogy egyrészt a göngyölet (burkolat) a küldemény tartalmát külső befolyás ellen megvédje, illetőleg, hogy tartalmukhoz a burkolat és a pecsétek megsértése nélkül hozzáférni ne lehessen, másrészt, hogy a tartalom más küldeményeken szállítás közben kárt ne tehesen. A csomag tartalmának minősége, természetű, a hosszabb vagy rövidebb szállítási út, a vizen vagy szárazon, vasuton vagy kocsin való szállítás, majd egyszerűbb, majd erősebb és tartósabb csomagolást igényel. Ehhez képest: *Jelentékenyebb értékű tárgyak* kivált ha nedvesség, dörzsölés, nyomás vagy ütés által könnyen megsérülhetnek pl. csipkék, selymek, stb. és oly küldemények, melyek nagyobb távolságra és kivált tengelyen szállítatnak, értékük, terjedelmük és súlyukhoz képest megfelelő módon, közönséges vagy fonákjával kifelé fordított viaszos vászonba, bőrbe, szükség esetén vászonnal körülburokolt dobozba teendő és jól körülkötözendők vagy jó szerkezetű, erős faladába csomagolandók. *Ékszerek, drágaságok* tokban elhelyezve, azon felül vászonnal körülburokolt erős fadobozba, vagy faladácskába zárva és jól körülkötözve és lepecsételve adandók fel. *Csomagolás nélkül*, csak bezárt utazó táskák, bőröndök, jól abroncsolt hordók, erősen beszegezett ládák; továbbá már nem vérző egy-egy darab vad adható fel. — Több drb. vad, pl. nyul, fácán, fogoly stb. csakis csomagolva adható postára. *Bécs városba és annak kerületébe* szóló halküldemények göngyöletére — könnyű fölismerés céljából egy negyedret vörös papiros ragasztandó s a címzett lakásának pontos megjelölésére (kerület, utca neve, házszám, emelet, lakás száma) annál inkább kell kiváló gondot fordítani, hogy az ily gyors romlásnak alávetett küldemények lehetőleg gyorsan kézbesíthetők legyenek. A kosarakba helyezett tisztított szárnyasokat tartalmazó kül-

demények címrátát úgy kell alkalmazni, hogy a leszakadás lehetősége kizárassék s e célból legcélszerűbb, ha azok címrátáit keresztkötséssel erős zsineggel a kosárra köttetik. Minden csomaghoz szállítólevél szükséges, melynek a csomagra irt összes címadatokat kell tartalmaznia. Ha a göngyöletre írni egyáltalán nem lehet, ez esetben azon papírlapot, melyre a cím van írva, nemcsak széleivel, hanem egész lapjával kell a csomagra és pedig mindig az azt összekötő zsinag alá ragasztani. Végre még fölemlítjük, hogy a torlódás lehető csökkentése céljából, de még azért is, hogy a küldeményeket még aznap biztosan tovább küldeni lehessen, igen kívánatos, hogy a küldemények föladása a *délelőtti időben* történjék, e célból december hó 20—24-ig bezárólag a küldemények a déli órákban is felvételnek a postán.

Hirek.

Pécs, 1897. december hó 7.

Graciana.

Szinte látom a különböző hatást, a mit ez a név a papára, mamára, az érettségim már tulesett, de a házasság rózsaláncát még fel nem vett ifjura és a már fél- vagy egészen hosszú ruhában járó leányra tesz

A papa összeráncolja homlokát s magában latolgatja a hátrányokat és előnyöket: »Táncmester, legalább egy új blouse; de hertenként egyszer polgári kimenő, anélkül, hogy előlegesen alkudozni kellene érte«. Üsse kő! hát legyen, tanuljuk meg a graciánát, azaz hogy én ennek a graciájából majd csak más tanulok, a mit a többieknek nem kell tudni.

A mama van a legnehezebb helyzetben. Neki kell a ház zsarnokát engedékenységre bírni; no meg aztán a garde-dame-oskodás, a mi ugyan némelykor felér egy kedélyes délutáni uzsonnával is, hanem néha bizony majd leragad a szemem mellette. De hát mit nem tesz meg a mama, a kinek első gondja, hogy a leánya jól mulasson!

A jogászyerek megpödríti pelyhedző bajuszát: »Graciana? Hm! Ott leszek!«

Aztán leül és ír — pénzért az öregnek, mert hát speciális szorgalomból, dacára az ijesztően közelgő vizsgaterminusnak, a mely különben már harmadizben közeledik olyan ijesztően, hogy már inkább unalmas, mint

aztán meg ismerős ezen a tájon gazduram, csak nem téveszti el az utat!

— Nem ám! De mit szól majd az asszony, ha a késő éjtél vet haza?

— Szokják hozzá az ilyesméhez, ki tudja, mikor kerül sorra megint!

A molnármester ott süritett körülötte s erősen noszogatta az ivásra.

— No, még egy hajtásnyit, Éger uram.

— Elég hajtásnyi lesz nekem ide Gelse, még utóbb kihámoz a rossz sorsom a kocsiból.

Egy keveskét kapatos volt már; érezte a bor erejét, félre lökte maga elől a poharat.

— Nem iszom többet.

Fölkantározta a két vasderest, aztán beletemetkezett a kocsiülésbe.

— Gyí lovam gyí! — máig meg se álljunk hazáig.

A girbe-görbe uton csak úgy ugrált egyik kerékvágásból a másikba a fatengelyes kocsi. Sötét volt mint a szurok: Éger István eltévesztette a csapást s a patkányos határban leléptek a lovai a töltésről a kis Dunába. Hirtelen sodra volt ott a víznek, elkapta az embert, a kocsit, a lovakat. Nem volt menekülés. Éger István harmadnapra került meg — holtan.

Az asszony szép temetést rendezett neki, dupla stólat fizetett a papnak, csak hogy minél szomorubb bucsuztatót mondjon a halott fölött.

ijesztő, a tanár urak jóakarátát és méltánylását megnyerendő, a graciana beható tanulmányozása alapján egy szépművészeti pályamunkát akar készíteni, amelynek tanulmányozási költségeihez saját zsebpénzéből is kész egy részt feláldozni, de hogy üdvös szándéka tetté válhassék erre a papa áldozatkészsége is feltétlenül szükséges.

A leány pedig összecsapja rózsás kis kacsóit s felkiált: »Jaj, egy új tánc!«

És ebben a felkiáltásban benne van minden, a mi egy gondtalan, csak a jelen örömeinek élő leánykát jókedvre hangolhat. Egy új tánc, a mit meg kell tanulni, a melynek tanulása mellett egy-egy kellemes estét lehet eltölteni. És aztán ez a tánc mindenkinek kielégíthet; a ki ügyességét akarja kitüntetni, annak bő alkalmat nyújt könnyed, elegáns mozdulatokra, a kinek van egy olyan táncosa, a kivel szívesen eldiskurálgat, egy graciana ellejtése alatt elég idő áll rendelkezésre. A ki pedig táncol, azért hogy táncoljon, erre is elég kedves tánc s élvezetet lehet találni benne.

Azoknak pedig, a kik nem vegyülhetnek bele a téli szezon örömeibe, de mégis kíváncsiak az idei farsang új táncára, elárulom, hogy a graciana vegyülete a »Pas de quatre«, »Polka noblesse« és »Menuette waltzer«-nek. Meg van benne az elsőből a lépésekben előre haladás és fordulás és a másodiknál szokásos néhány taktusnyi polka, de mindkettőnél a menuettszerű hajlékonysággal és eleganciával összekötve. Zenéje egészen új, s valószínű, hogy rövid idő alatt olyan általánosan ismertté és kedveit válik, mint a pas de quatre-é. Hogy azonban hódít-e annyira és marad-e olyan sokáig a táncrendekben, mint a tavaly behozott pas de quatre, azt csak a farsang fogja eldönteni.

Tsi.

Napirend 1897. december 8-án és 9-én.

Naptár: szerda, december 8. — Róm. kath.: B. A. szepl. fog. — Prot.: B. A. fogant. — Görög-kel. (nov. 26.) Alipisz. — Zsidó: Kislev 13. — Nap kél 7 óra 20 perckor; nyugszik 3 óra 51 perckor. — Hold kél 3 órakor délután; nyugszik 1 óra 51 perckor reggel — Hold van a földtávolban délben. — Csütörtök, dec. 9. Róm. kath.: Leokádia. — Prot.: Joakim. — Gör.-kel.: (nov. 27.) Jakab. — Zsidó: Kislev 14. — Nap kél 7 óra 21 perckor; nyugszik 3 óra 52 perckor. — Hold kél 3 óra 47 perckor délután; nyugszik reggel 7 óra 46 perckor. — Holdtölte reggel 5 óra 54 perckor.

A „Pécsi Figyelő“ tárcája.

Asszonyhistoria.

Éger Istvánné ifiasszonyt az a csapás érte, hogy az élete párja hirtelen meghalt. Más ifiasszonyt is ér ilyen csapás, de más nem veszi annyira a szívére, mint Éger Istvánné. Mert becsülte az emberét, elleste a kívánságát s ritkán adott okot reá, hogy bal lábbal keljen fel az ágyból az ura,

Férfi volt a talpán Éger István, de megvolt írva a sors könyvében, hogy fiatal fejjel hagyja magára itt az élet rögzös utjain az asszonyt, kit bizony már erősen öszbe csavardott legény létére vezetett az oltárhoz.

Ugy történt, hogy az asványi malomba ment örletni. Jól fizetett az élet, gondoskodni kellett a kenyér iránt, nehogy megszüküljenek télviz idején. A molnárral mihamar meg egyezett a gazda s valamelyes kis áldomást is ittak.

Szóbeszéd közben hirtelen szárnya támad az időnek s mihamar rátereli a hívőkre az öreg estét. Egy ideig világitottak a csillagok, de aztán egyszerre csak meggabalyodott az idő s a haragosabbik képét mutogatta.

— Indulnom kéne, — szaporázott Éger István.

— Oda se neki! Maj észére tér az idő,

És azóta vigasztalhatatlan volt az özvegy; mindig azt hajtogatta.

— Csak legalább beteg lett volna, hogy ápolhattam volna.

S a gazdálkodás gondja aztán az ő gyenge vállaira nehezedett.

Egypár hónap telt el azóta, hogy Éger István olyan szerencsétlen véget ért, mikor nem épen épületes dolgokat lehetett hallani faluszerte az Istenben megboldogultról. Hogy nem is olyan talpig ember volt ő kelme, mint ahogyan mutatta. Hogy a fiatal asszonynak kötve tartotta a szemét s szívesen bogarászott a más tilosában is.

— Ejnye adta vén embere, tüzelt az ifiasszony, én pedig azt gondoltam, hogy ketőig se tud olvasni. No azért érdemes volt annyira tartani a virtuson!

S a kit egyszer a pletykába mártanak, úgy jár az, mint a ki a sűrű őszi ködbe keveredik. A távolállók meg se látják a sötétségtől, a közellévők pedig csak azt látják, hogy a sötétségben tip-táb.

Igy történt, hogy Éger Istvánné lelkében mindjobban elhomályosodott az ura emléke s az asszony szentül meg volt győződve róla, hogy a szegény ember nem szolgált valami nagyon az ő becsülésére. Pedig jó vi-selet a fő. Hm, majd példát mutat a többi kirugós fehérszínűnek: gondolta, s még inkább tirannuskodott a cseléségével.

Itt kezdődik azután a fordulat özvegy

Időjárás: hőmérséklet 1 Celsius fok hideg; légnyomás 756. — Kilátás: a központi meteorológiai intézet jelzése szerint száraz, enyhe idő és helyenkint csapadék várható.

Iparkamarai választás a városházán d. e. 9-12; d. u. 3-6 óráig szerdán.

Katonai felülvizsgálat a vármegyeházán csütörtökön.

Közigazgatási bizottsági ülés a városházán csütörtökön 11 órakor.

Színház: Szerdán d. u. »Leszámolás«; este »Eleven ördög.« Csütörtökön »Sarah grófnő.«

— (Boldogasszony fogantatása.)

Holnap (szerdán) lesz a karácsonyi ünnepkör első ünnepe, Boldogasszony fogantatásának emléknapja. Krisztus anyjának, Máriának tiszteletére rendelt ünnepnapok között ez az egyik legszebb ünnep. E napon templomainkban ünnepies misék tartatnak s a székesegyházban reggel 8 órakor kezdődik a szokásos ünnepi gyűlés.

— (A püspök elutazása.) Mint előjeleztük, szombat este megjelent számunkban, Hetyei Sámuel az új pécsi püspök, Pécsre érkezett s teljes inkognitóban a püspöki rezidenciába szállt. A székesegyházban csendes misét s mondott, egyebekben pedig teljesen magánrendelkezéseket végzett el. Tegnap este vacsorára vendégeiül látta a bécsi Pázmáneumban volt tanítványait Vörös Nándor drt, Igaz Béla drt és Hammuy szentszéki jegyzőt s ma reggel a gyorsvonattal visszautazott Budapesten át Esztergomba.

— (A pécsi Dalárda) most az »Évszakok« című nagy oratoriumra készül. Az oratorium előadásában részt vesz a pécsi műkedvelő énektársaság női kara is s a női énekkar t. tagjait tisztelettel felhívja az elnökség, hogy az oratoriumnak a »Pécsi Dalárdá«-val megtartandó összpróbájára f. évi december 9-én (csütörtökön) délután 5 órakor a rendes helyiségben megjelenni sziveskedjenek.

— (A Garay-szobor.) Szárnovszky Ferenc szoborművész levelet intézett Szegzárdra a Garay szobor bizottság elnökéhez, hogy már

Eger Istvánné életében, ki elég gyöngye volt ahhoz, hogy a pletyka megmarhassa boldog emlékeztető ura emlékét, akárcsak a rozsdá a vasat.

Egy izben így beállított hozzá Magda, az ő hűséges szolgáló leánya, a ki már a városban is szolgált. A Magda eddigelé mindig mosolygott, de most savanyu volt az arca, mintha csak vakkorba harapott volna.

— Mért itatod az egereket? kérdezte tőle az asszony.

— Szent Györgykor jöttem, de akár ma is elmehetek.

— Aztán miért? Nincs fölöstökömöd, nincs ebéd, nincs vacsorád? Nem magad vetheted meg az ágyad gyöngye puhára? Mi a fitylene ütött hozzád egyszerre? Volt már jobb asszonyod is, mint én?

— Volt bizony, erősködött Magda.

— Ugyan-ugy-e? Talán többet vert? Talán almáriomban zárta előled a kenyeret?

— Nem a!

— Hát?

— Hát kérem ifiasszony, az megengedte, hogy szerdán, meg szombaton este eljöjjön hozzám a Pista egypár szóváltásra a gádorba.

A menyecske hirtelen tűzbe borult az arca; az apró ökleit már ütésre emelte, de aztán megcsendesedett.

— Jól van, mondta lassan, de csak egypár szóváltásra.

Az ezután következett éjszaka nem arra való volt, hogy álomra hunyja a szemét özvegy Eger Istvánné. Hogy a Pistát, ezt a dalás szép szál legényt eddig meg se látta ő.

kifaragta a Garay-szoborra helyezendő Géniuszt és ezzel együtt legközelebb Szegzárdra küldi az Obsitos kész reliefét is. Maga a szobor tudvalevőleg már pár hónap óta Szegzárdon van a kaszinó helyiségében elhelyezve, melynek kivitele művészi tökélyvel sikerült. A leleplezési ünnepély napját legközelebb határozza el a szobor bizottság.

— (Tűz a templomban.) Folyó hó 4-én reggel Lancsukon roratéra harangozott a sekrestyés. Midőn fél hatkor másodszer ment harangozni, feltűnt neki, hogy a templomban feltűnő világosság van. Midőn ennek okát meg tudandó a templomba ment, legnagyobb csodálkozására az orgonát lángokban találta. A harangozó erre fellármázta a községet, s nyomban hozzáfogtak az oltáshoz. Hogy a tűz vigyázatlanságból, vagy roszakaratu gyújtogatásból eredt-e, azt még nem tudják.

— (Felboncolt öngyilkos.) Az öngyilkossá lett Varga Ferenc, molnárszegéd, hulláját ma délelőtt a kórházban Cirer Elek dr. tisztii főorvos és Ludvig Ferenc dr. tisztii orvos felboncolták, mivel az öngyilkosságot minden kétséget kizárólag szükséges volt megállapítani. És ez meg is állapított, mert a boncolás folyamán kitűnt, hogy az öngyilkos legalább is két deciliter sósavat ivott meg s beleit össze is égette; szájában azonban az égésnek nyoma sincs, a mi nélkül nem történt volna a halálos mérgek esetleg idegen kéztől való beadása, mikor az öngyilkos semmi esetre sem nyelhetett volna le olyan nagy mennyiségű mérget oly gyorsan, hogy száját meg ne égette volna. Az öngyilkost — kinek Németüröghön lakik a testvérbátyja Varga János, bognár — ma délután eltemették.

— (Iskolai-ünnep.) Mohácson, a belvárosi r. kath. elemi iskola hétfőn tartotta meg ünnepélyét, melyet abból az alkalomból rendezett, hogy a király 10 szobrot ajándékozott a magyar nemzetnek. Az ünnepély d.

Im, ennek az éretlen Magdának jobb szeme van, mint neki. Hánykolódott a tornyos nyoszolyán: belefurta a lázas fejét a süppedő vankosokba, de azért mégis hallotta az édes suttogást, melyet onnét a gádorból ringatott be hozzá a felig nyitott ablakon át a levegő.

El kellett volna kergetnem ezt a leányt, mondogatta. Hová lesz a virtus, istenem háva lesz?

Hogy rébuszokban beszéljünk, a dolog vége ez lett:

A Magda volt a cirnos, a Pista volt a jól megpirult gesztenye, mit az ügyelogyott Magda tudtán kívül kikapart a parázsból másnak, — mert . . .

Nos, igen! Magda észrevette, hogy a Pista egyszer keddi napon is ott csoszkat a gádorban.

— Mi keresni valód van itt? kérdezte minden legkisebb megindulás nélkül.

— Mi? hm! — fanyalgott Pista. Ej Magda mégis csak fám egy lélek az a te asszonyod.

— Bizony! mert engedelmet adott rá, hogy szerdán meg szombaton idenézhes.

— Az am, aztán nem idegenkedik az ilyen magamszörű szegénylegénytől sem.

Ha a Magda most uri dáma lett volna, e szavakkal eltaszítja magától a Pistát s azt mondja:

— Vége köztünk mindennek! De mivel a Magda csak mezitlábos parasztleány volt, a Pista beszédére ezeket mondta:

— Dejszen, nem is mástól kérte ám kölcsön a guszpusztát.

Tóth Dezső.

e. 9 órakor ünnepélyes szent misével kezdődött a belvárosi templomban, a hova az iskolás fiúk és leányok zászlók alatt vonultak be, tanítóik vezetése mellett. Mise után az iskola épület legnagyobb termébe mentek a gyermekek, kísérve a szülők és az ünnepély iránt érdeklő felnőttek által. A tanterem oly kicsinek bizonyult, hogy az iskolások közül csak a felsőbb 3 osztály tanulói juthattak be, még a felnőttek közül is sokan haza mentek. Itt az ünnepélyt megnyitó beszédet Keserits Ferenc esperes-plébános mondotta. A szónoki hévvel elmondott beszéd ékes szavakkal ecsetelte az ünnep jelentőségét; az indító okokat, a király és a magyar nemzet közötti különleges összekötő kapcsokat, melyek a Felséget arra indították, hogy a nemzetet 10 szoborral megajándékozza, megörökítvén ez által a magyarnak lefolyt ezer évéből a 10 nagy férfiú emlékét a késő utókor számára, egyuttal emléket is adván annak a késő utókor részére, hogy a második ezerév hajnalán ilyen fenkölt szellemű, a magyar nemzetet igazán szerető királya volt a magyarnak. A szónoklat vége felé a nemzet kötelességét állította fel e tényekkel szemben, s a gyermekeknek lelkükre, szívére kötötte a magyar haza, a magyar király iránt való szeretetet és a mindenkori kötelesség teljesítését. A lelkesen elmondott és közben gyakran éljenzésekkel megszakított szónoklat teljesen magával ragadta a jelen voltakat, hogy sok felnőtt szemében csillogtak az örömkönyek. Végül a király és az uralkodóház eltetésével végezvén a szónoklatot, — szünni nem akaró éljenzésekkel, a felnőttek üdvözlésekkel hálálták meg Keseritsnek azt, hogy ily fényes, lelkesítő szónoklatban volt alkalmuk gyönyörködni. Utána az iskolások énekelték Goll János »Király-himnuszát«. Erre egy VI. oszt. fiú felolvasta a királyi kézirat szövegét. Miután egy IV. oszt. leány elszavalta a »Király-himnusz« Várad Antalól. Kisszély Andor igazgató-tanító lépett az emelvényre, hogy a szobrot nyert 10 férfiut történelmileg méltassa. Kisszély költői hangulattal telt bevezető beszéde után, alapos tudásra mutató és szép készülttségét igazoló hosszabb beszédben adta minden egyes alak történelmi multját. Az éljenzésekkel jutalmazott kitűnő beszéd után egy VI. oszt. fiú még elszavalta »Magyarország királyához« című ódát Lauka Gusztávtól, végül az iskolás növendékek (fiúk és leányok) kettős hangon elénekelték a »Hymnusz« t, Kerner Róbert tanító vezetése alatt.

— (Agyonlőtt ember.) Véres gyilkosság történt a tolnamegyei Pálfa községben. Oláh József ottani lakos, már régi haragosa volt Pintér József szintén pálfai lakosnak, Ellenségeskedésük már annyira ment, hogy Oláh halálra kereste Pintért s töltött revolverrel ment legutóbb is a lakására. Az udvaron találkozott a két ellenfél, a mikor is Oláh József előrántotta forgópisztolyát és rálőtt Pintérre. A lövés talált; Pintér összeesett és úgy vitték be haldokolva a lakásába, hol pár órai kínlás után kiszendedett. A gyilkost elfogták és bekisérték a gyönki járásbíróhoz, hol most megindították ellené a vizsgálatot.

— (Az iparkamarai tagválasztások) holnap (szerdán) történnek meg. Ugy

az iparosok, mint a kereskedők 24—24 tagot választanak, kik közül a legtöbb szavazatot nyert 16—16 tag lesz kamarai rendes tag, a többi 8—8 póttag. A választás *Tróber* Aladár dr. városi főjegyző bizottsági elnök elnöklése alatt délelőtt 9 órakor kezdődik a városháza közgyűlési termében s tart 12 óráig, délután pedig 3-tól 6-ig.

— **(Polgári bál.)** *Jakab* Imre, vendéglős, jövő évi január hó 23-án a Scholc-féle sörcsarnokban Polgári Bált rendez. Belépti díj személyenként 25 kr. Az estélyen *Korodi* Károly jól szervezett nemzeti zenekara fog közreműködni. Kezdeté este 8 órakor. Jó ételek és italokról gondoskodva lesz.

— **(Elfogott haramia.)** A délvidéket sokáig rettegésben tartotta *Sárközi* József, a ki a régi haramiákhoz hasonlóan nagyszabásban üzte gaztetteit. Számos betörést, rablást követett el; gyujtogatott is és embervér kiontása is terheli a lelkét. Többek közt Szlatinán 5000 frtos lopást követett el és Szentlőrinc környékén több betörést vitt véghez. Baranyából Zalába ment s ott folytatta a haramiaéletet, míg tegnap Zalaegerszeg környékén a csendőrök elfogták. Persze, csak erős harc után adta meg magát s börtönéből is meg akar szökni mindjárt az első éjszaka. De nem sikerült neki a szökés s most lánccraverve várja kihallgatását, a mikor majd a vizsgálat során ki fog tűnni, mi minden bűn terheli a lelkét.

— **(A sertésvész elleni védőojtás)** elsajátítása végett a városi állatorvosok részére a földművelési miniszter Budapesten a jövő évi január hó 3—8. és 10—16. napjain szaktanfolyamot tartat, a melyen résztvevők 30 frt államsegélyben is részesülnek. A tanfolyamra városunkból *Pajor* Leo, városi állatorvos is jelentkezik, a ki már eddig is gyakorolta a védőojtást s összesen 1200 darab sertést ojtott be mind kedvező sikerrel.

— **(Beszámoló a Vörösmarty-ünnepélyről.)** A főgimnázium folyó hó elseji Vörösmarty ünnepélyének anyagi sikeréről dr. *Ágh* Timót, az ünnepély rendezője a következő kimutatást közli lapunkkal: Bevétele volt: 546 frt 50 krajcár. Kiadás 39 frt 10 kr. Tiszta jövedelem 507 frt 40 kr., mely összeg beküldetett a budapesti szobor bizottságnak. Hogy a fényes anyagi eredményt az intézet barátainak, a nagyérdemű közönség nagylelkűségének kell betudni, azt e helyütt kötelességünk hangsúlyozni. A szépen sikerült ünnepély a rendezőség fáradozásának volt gyümölcse, de az elért fényes anyagi sikert a nemes cél és ifjaink irányában tanusított elismerése és rokonszenve, a mt. szülőknek és az ifjuság barátainak hozta létre. Kedves kötelességet teljesít a rendezőség azért, mikor a Kath. Körnek, az alább közölt felülfizetőknek s általában az ifjusági ünnepélyt oly rokonszenves figyelemmel kísérő közönségnek — az ifjuság és a tanári kar mély köszönetét tolmácsolja. Oly emlék lesz ez ifjainknak, mely mindannyiszor hatással lesz fogékony lelkükre, ahányszor nemes eszme megvalósítására sorompóba kell szállaniok. Felülfizetők: *Gambos* Stephais család 10 frt, *Ifj. Brázay* Kálmán 10 frt, *Mattyasovszky* *Jakab* 5 frt 40 kr., *Spiess* János 5 frt, *Hanny* Gá-

bor 3 frt, *Erreth* János 3 frt, *Cierer* József 5 frt, *Miltényi* Miklós 5 frt, *Wiesner* Rajmár 6 frt, *Szeifritz* István 3 frt, *Piatsek* Gyula 3 frt, *Lechner* Nep. János 3 frt, *Pozsgay* József 3 frt, *Dr. Blum* Béla 5 frt, *Incédy* Dénes 5 frt, *Zalay* Mihály 5 frt, *Fischer* Ferenc 4 frt 50 kr., *Monostori* *Erreth* Kálmán 3 frt, *Dulánszky* Mária 3 frt, *Dulánszky* Hermin 1 frt, *Trixler* Károly 3 frt, *Horváth* Antal 3 frt, *Szuly* János 3 frt, *Magenheim* József 2 frt 50 kr., *Opriss* Péter 2 frt, *Özv. Kereky* Mihályné 2 frt, *Dr. Hrabécy* István 2 frt, *Dr. Dobszay* Antal 2 frt, *Dr. Késmárky* István 2 frt, *Szommer* Irma 1 frt, *Strausz* Josefín 2 frt, *Vaszary* Gyula 2 frt, *Krause* Ignác 2 frt, *Bitter* Péter 1 frt, *Rézbányai* János 1 frt 50 kr., *Wajdics* Gyula 1 frt, *Hradek* Károly 1 frt 50 kr., *Grünhuth* Istvánné 1 frt, *Dr. Johann* Béla 1 frt, *Dr. Egry* Béla 1 frt, *Körmendy* Károly 1 frt, *dr. Szilvek* Lajos 1 frt, *Mayer* és *Virág* 1 frt, *Kaffka* József 1 frt, *Dr. Hanny* Ferenc 1 frt 50 kr., *dr. Mendl* Adolf 1 frt, *dr. Kenessey* Aladár 1 frt, *Fájth* Lajos, *dr. Bahula* József, *N. N.*, *Mihályffy* Árpád, *Bubregh* Nándor, *Kindl* József, *Kozáry* Gyula, *Muszsong* Vince, *Russ* N., *Molnár*, *N. N.* 50—50 krt. összesen 145 forint 90 krajcár.

— **(Tolvaj inas.)** *Cserta* Lajosnál szolgálatban állt egy 18 éves inasgyerek, aki a gazdáját rendszeresen lopta. Egy kulcsot csináltatott a kapuhoz a gazdája tudta nélkül s éjjel kijárogatván, mindig vitt egy csomó lopott tárgyat egy rosszhirű leányzónak, a ki a hálójába kerítette és rávette a lopásra. Turpissága azonban most kitudódott s majd a bíróság végez vele.

— **(A gyanu áldozata.)** Pár évvel ezelőtt *Bárány* községben agyonütötték az éjjeli őrt. A gyanu *Domján* jegyzőt terhelte, aki ellen meg is indították a vizsgálatot, hiába erősítette ártatlanságát. Sokáig volt vizsgálati fogságban, míg végre bizonyítékok hiányában szabadlábra helyezték. Hivatalát azonban már betöltve találta, falubelije pedig kerülték uton utfélen, a szó szoros értelmében kiközösítették maguk közül, úgy, hogy az ártatlanul üldözött szegény ember egész visszavonultan, mindenkivel megvetve töltötte napjait. Most vége szakadt martirumának mert, mint kaposvári levelünk írja, két csavargó személyében elfogták a valódi gyilkosokat, kik már be is vallották a büntetést.

— **(Betörés.)** A közel mult napokban egy ismeretlen gonosztevő lopódzott *Babarcon* *Dittrich* József jómódu parasztgazda házába. Midőn a család nyugalomra tért, hallották, hogy valaki az ajtókat nyitogatta. Az asszony nép erre megijedt, *Dittrich* azonban kiment töltött revolverrel. Midőn az üvegfolyosóra ért, látott is egy félelmes alakot, ki azonban egy erős lökéssel *Dittrichet* félredobva, kiszabadult. *Dittrich* kétszer utána lött, de nem talált.

— **(Felgyujtott szalmakazal.)** Szászvárott *Beyer* János, ottani szalmakazlát, a károsnak ötéves József fia és ennek *Keiser* József nevű, hasonló koru játszótársa felgyujtották. A két gyerek gyufát gyujtogatott a kazal mellett s így támadt a tűz, mely 100 frt kárt okozott a tulajdonosnak. A vizsgálatot megindították.

— **(A szocialista mozgalmak)** következtében *Darázson* a kir. csendőrség egy négy csendőrből álló különítményt helyezett el, amely intézkedés, tekintve a könnyen félrevezethető sokacokat, az élet és vagyonbiztonság tekintetében igen üdvös és bölcs intézkedés volt. A kedélyek annyira megméltelyezték, hogy csak egy szikra kellett *Bácskából* vagy egy ismeretlen apostol *Budapestről* és gyönyörűséges *Bertalan* éjet rendeznek a két községben: *Darázson* és *Herceg-Márokon*.

— **(Bekisért vőlegény-jelölt.)** Tegnap este az indóház-utca egyik házában nagy csetepaté volt. Egy ott szolgáló leányhoz elment vizitálni a vőlegényjelöltje. Eddig rendben is lett volna a dolog; de a háziaszszony cselédje nem nézhette ezt jó szemmel, hogy a lakóék szolgálója ott fogadja a vőlegényét s jelentést tett róla az asszonyságnak. Az asszony erre kiutasította a legényt; de az sem volt rest s olyan ribilliót csapott, hogy végre is rendőrt kellett hivatni és az bekisérte a városházára. Ott kihallgatták s mivel be is volt alaposan borozva, ott fgták éjszakára s csak reggel eresztették szabadon, mikor kialudta a mámort a fejéből.

— **(Tilos az asszony.)** Az a két kertészsegéd, kiknek vesztét az asszony okozta, aligha ismeri azt a bizonyos operettáriát, melynek a refrénje: »Tilos az asszony.« Mert különben mindakettő ovakodott volna az asszonytól; az egyik, a mikor feleségül vette; a másik, a mikor a szeretője lett. A férj és a szerető egy és ugyanazon kertésznél szolgáltak; a fiatalabb hát ott vett lakást a nős cimboránál és így lett szeretője az asszonynak. A férj gyanitván a dolgot, az este rájuk lesett, titokban térvén haza s mikor látta, hogy felesége és a legény ölelkeznek, betört a szobába és a botját eltörte a legény fején. A megvert legényt a kórházba kellett szállítani, a férj ellen pedig megindították a vizsgálatot.

— **(Halálozás.)** *Özv. Dürnbacher* Mihályné szül. *Priszekker* Anna, életének 76-ik évében, ma délután meghalt. Temetése csütörtökön délután 3 órakor lesz a szigeti-országut 2. számú házból a budaikülvárosi temetőbe. Az engesztelő misét f. hó 10-én reggel 9 órakor tartják lelkiüdvéért a belvárosi plébánia-templomban.

— **(A „Pécsi Munkásképző-Egy-let“)** folyó hó 31-én a *Scholtz*-féle sörcsarnok összes helyiségeiben könyvtára javára énekekkel, humorisztikus előadásokkal és táncal egybekötött *Szilveszter*-Estélyt rendez. Belépti díj: Tagoknak az egyleti helyiségben váltva 30 kr., nem tagoknak előre váltva 40, a pénztárnál 50 kr. Kezdeté pont 8 órakor. A zenét *Korodi* Károly kedvelt zenekara szolgáltatja. Jegyek előre válthatók: *Jakab* Imre vendéglős (sörház), *Murányi* József cukrász, *Hosztinszky* M. (szatócsüzlet *Siklósi*-utca 29.) *Petrovits* Dezső fodrász (*Kálvária*-utca) uraknál és az egyleti helyiségben (*Gyár*-u. 7.) Felülfizetések köszönettel fogadtatnak és hirlapilag nyugtáztatnak. Műsor: 1. Induló. Éneklő a dalkar. 2. A szerencsés flótás. Humoreszk egy felv. *Irtá* *Lassaleus*. (Adatott az *árpádi* vigszínházban.) Személyek: Vendéglős *Pechmann*. *Pikulás* *Ciceró* fechtbraderek, *Tavalyi* *Jocó*, *Ócska* *Jancsi*. *Koldusasszony* *Ötös* *Mari*. *Inas* *Turbékoló* *Lojzi*. 3. Száműzött lengyel

zsidók szerelmi jajgatása. Előadják Seifensteiner Topfensieder, Tulpenthal és Jajteles. 4. Nemzetközi munkásriadó. Költemény Jókai-tól. Szalvalja Bernhardt Imre. 5. Kuplé (tót dialektussal). Énekli Zaplatyek Janó. 6. Népdal egyveleg. Énekli a dalkar. 7. A süketek (kuplé). 8. Baleset. Előadja Simonovics M. k. a. 9. Még egy kuplé. Énekli Fillér Frici. 10. Az élet-untak. Előadja 3 elkeseredett ficsur. Szünetek alatt Gruber Mariska k. a. szivességből zongorán működik közre. Az énekszámokat Taky Gyula karmester tanította be.

— **(A verseny.)** A pécsi tejszarnoknak tudvalevőleg raktára van a fővárosban is és már eléggé tekintélyes fogyasztó közönséget szerzett fennállása óta az itteni tejterheknek, amelyeket csinos kocsikon szállított haza a megrendelőknek. A fővárosi piacot domináló morva tejszövetkezetek feljelentésére tegnap a VII. ker. előljáróság a társaság egyik kocsisát, állítólag a házalási szabályrendelet áthágása miatt megbírságolta és a nála talált sajtkezelő eldoboztatta. Mivel a társaság kocsisa tényleg nem házalt, csakis a megrendelőknek szállíthatta házhhoz a kívánt portékát, az ügy most a földmívelési miniszterium közbenjárására újból elő fog vétetni s bizonyára pécsi tejszarnoknak a legnagyobb elégtételt k szolgáltatni.

— **(Időjóslás.)** Nem hiába vége felé már az esztendő, Falb, ismeretes időjóslant minden évben az idén is kiadta kis füzetét, melyben előre megmondja, hogy a jövő esztendőben milyen idő fogja megörvendeztetni vagy megbosszantani e sárguló lakóit. Ugy látszik, hogy az agg tudós, akinek szerencsétlen sorsa a múlt esztendőben az egész művelt világ részvétét felkeltette, már tökéletesen egészséges, mert az ő határozott modorában »csalhatatlanul« megjósolja a jövő esztendő időjárását. Jósolataiban természetesen váltakozik egymással a kellemes és a kellemetlen, de sajnos több bennük a kellemetlen. Így például 1898. május hónapja éppen nem lesz kellemes Falb ugyanis májusról a következőket jósolja: Mig a hónap első fele aránylag csendes lesz és csak a hónap elején lesz sűrűbb a csapadék, addig a hónap második felében feltűnően gyakoriak lesznek a viharok. A hónap utolsó hete valószínűleg hideg lesz. Junius még kellemetlenebb lesz. Hidegség és eső jellemzi. Egy azonban némileg vigasztaló; az, amit Falb január hónapról mond. Bár ennek a hónapnak első fele — ugymond — nagyon hideg lesz, de azután a hőmérsék lényegesen emelkedik és február fele is meglehetősen enyhe és meleg lesz. Ettől fogva egész márciusig sok lesz a hó. Ennek a hónapnak utolsó fele feltűnően meleg lesz, április ugy látszik hómentes lesz a régi híréhez. Falb ugyanis azt jósolja róla, hogy e hónap két fele lényeges időjárási változást tüntet fel és különben is eső, hó, meleg és hideg sűrűn fog benne váltakozni, amint az április hónaphoz illik is. A legkritikusabb nap augusztus 21-ike, valamint kevésbé veszélyes, de még mindig nagyon kritikus e hónap 2-ika.

— **(Tolvaj községi rendőr.)** Gyenge lábon áll ott a vagyonbiztonság, ahol még azok is lopnak, a kiknek kötelességük mások vagyonát megőrizni. Ugyanis Báltaszé-

ken történt, hogy Poszovátz József községi őr az éj sötét leple alatt ellopta Gáli Gáspár báltaszéki lakos háza elől a tölgyfa gerendát és azt szépségesen hazavitte. A tolvaj községi őrnél megtalálták a korpuszdeliktit s így büntetése kézzelfogható.

— **(Az első vegyes házasság Mohácson.)** A mohácsi anyakönyvi hivatalban most kötötték az első vegyes házasságot. A vőlegény: Bárdos Márk, ki a legujabb időkig, a mohácsi csendőrszolgálatnál, mint csendőr szolgált, de megnősülése előtt e szolgálatból kilépett — mózesvallású, a menyasszony: Magos Katalin, Magos Sándor mohácsi vámszedő leánya, pedig római kath. vallású.

— **(Erélyes végrehajtás.)** Szegzárd is azon községek közé tartozik, melyekben nagy az adóhátralék, a minek természetesen oka a rohamos elszegényedés. A községre ráírtak, hogy erélyesen szedje be 10 nap alatt a hátralékokat, mert különben a bíró és a jegyző felelősségére külön végrehajtót rendelnek ki. Ennek következtében most a községi végrehajtók nagy igyekezettel hajtják a hátralékos adót nehogy a felelősség kimondassék.

— **(Gazdasági ismétlő iskolák.)** A gazdasági ismétlő iskolák üdvös intézménye kezd Tolnavármegyében testet ölteni. Az első ilyenmü iskolát Pakson állították fel, melyben a tanítást is már megkezdették. Tamásiban, Simontornyán, Agárdon, Bátán és Regöly községekben pedig 1898. évi január hóban állítják fel a gazdasági ismétlő iskolát. Kívánatos volna, hogy minél több községben legyen gazdasági ismétlő iskola, melyekben a serdülőknél tanulják a szőlőkezelést, földmívelést és gyümölcsfatermesztést.

— **(A féláru vasuti jegyek.)** A vasuti igazolványok tárgyában a kereskedelmi miniszter által alkotott szabályrendelet az 1898-iki évtől kezdve több lényeges rendelkezésében módosulni fog. Nevezetesen a féláru menetjegyek váltására jogosító igazolványok ez időponttól kezdve új alakban, öt évi használatra berendezve, oly módon állítatnak ki, hogy az 1898-ra kiállított igazolványok külön e célra előkészített rovatok megfelelő kitöltése által minden év lejártával a következő évre érvényesíttetnek. Az igazolványok egy forintnyi bélyegkötelezettsége jövőre elesik, ellenben az ötven krnyi beadványi bélyegilleték továbbra is fenmarad oly módon, hogy ezentul nem készpénzben, hanem bélyegjegyek fölragasztása által lesz lerovandó. Az igazolványok tehát jövőre az igényjogosultaknak föltöltés hatóságukhoz intézendő és arcképükkel, 50 kros bélyeggel fölszerelt folyamodványaira az e hatóságok által szerkesztett jegyzékek alapján fognak kiszolgáltatni, illetőleg az 1898-at követő évekre a már kiállított igazolványok érvényesíttetni.

Ezüst és chinaezüst étszerek, gyűrűk, órák, monogrammok megvadását, mindennemű vésnöki munkát, bélyegzők, pecsétnyomók és kantsuk-bélyegzők kiállítását meglepő szépen és jutányosan megszámitva végzi Schönwald Imre vésnök és ékszerész Pécsen, Király-utca Hattyu-épület.

Lapunk legközelebbi száma a holnapi ünnep miatt csütörtökön este jelenik meg.

Breuer kontra Weisz

— Sajtótügyi végtárgyalás. —

Tegnap esti számunkban beszámoltunk az egész nap folyó esküdtszéki tárgyalásról és egész a vád- és védőbeszéd elöterjesztéséig szólott tudósításunk. Lapunk zárta után hangzottak el a magvas ügyvédi szónoklatok, melyek mindvégig lekötötték a nagyszámú hallgatóság figyelmét s fél kilencet mutatott a tárgyaló terem órája, midőn ítélettel befejezést nyert a kinos ügy, s mondhatni meglepő ítélettel, amelyre az esküdtek egyhangú verdiktje a szerzőség kérdésében szolgáltatott alapot.

A vádbeszéd.

Szilasi Zsigmond dr., a magánpanaszos képviselője, pont 5 órakor kezdett bele nagyszabású beszédébe. Sajátszerű ügyet tárgyaltunk le az előbb, melynél a semmiféle jogszabályhoz nem kötött esküdtszéknek teljes lelkiismereti megnyilatkozásához van szükség, hogy ebben az infámis ügyben ítéletet hozhasson.

Az életben azt látjuk, hogy a törekvő, ügybuzgó ember nem engedi magát az életben tapasztalható ellenséges áramlat által elnyomni. Hisz az élet maga is egy nagy küzdelem a létért, a becsületért. A szemmel látható ellenségek duzzasztják az erőt, az ellenálló képességet; de mikor szerény, csendes munkálkodásban támad meg az ismeretlen, láthatatlan ellenség, hátulról, orozva, álarc alatt, akkor elvérzünk a megtámadtatásban! Ily esetekben a büntető törvény szigorúan sújtja az orvtámadót.

Panaszos az emberi törekvések legaljabb megnyilatkozását hozta az esküdtszék elé. Szomoru képet nyerünk, ha figyelemmel nézzük a köznapi élet versenyét. Minden foglalkozásnál látjuk, hogy az életküzdelem senkit sem kímél meg. Sokaknál a megélhetési, sokaknál a meggazdagodási vágy vad ösztöne működik. Az eszközök egyenlők, de akik ezeket nem válogatják, akik minél nagyobb bravúrral tudják a szegény embereket elnyomni, palotákat építenek s kinevetik a világot.

Nem szociálista elv ez, nem is a pesszimizmus beszél belőle, hanem a közmoral, melynek hasonló alkalmakkor meg kell nyilatkoznia.

A lefolyt végtárgyalás sokkal fényesebb eredménnyel végződött, mintsem reménylette volna. Az elővizsgálat oly precíz volt, hogy kimerítettnek vélte a bizonyítékokat. A tanúk vallomásai kétségtelenné tették, hogy igazat mondanak.

Ezuttal a szerzőséget kombinatív kellett megállapítani. Érti vádolttnak az álláspontját. Ő csupán szabadságát akarja menteni és ez megengedi neki, hogy valótlanul valótlanosságra halmoz. Koncedálja azt is, hogy nem maga írta a körleveleket, de azzal, hogy beígazolta, hogy ő rendelte a levélpapírokat és borítékokat, azzal bizonyítottan véli vádolt bűnös voltát.

Beszéde további folyamán az esküdtek akarati elhatározására igyekszik hatni, mely után fölhozza vádolt gyatra védekezését, amely könnyen fölbresztheti az esküdtekben azt a hitet, hogy a szóban levő nyomtatványokat Weisz Dávid írta. Miért is rágalmazás és becsületsértés vétségében kéri bűnösnek kimondani.

Öt percnyi szünet után következett a

védőbeszéd.

Jobst László dr. a következő védőbeszédet mondotta: Önök előtt, kik az életet éppen oly jól ismerik, mint én, tudják, hogy a küzdelmek, melyek a mindennapi kenyér megkeresésével járnak, sehol sem görditenek nagyobb akadályokat a küzdő emberek elé, mint az

ügynöki pályán, mely túlnyomóan a végzett existenciák pályája, akik kénytelen-kelletlen lépnek pályájukra. Természetes tehát, hogy ahol ily elemek törekednek az előtérbe, legalább is túlnyomó részben nem éppen válogatóság az eszközökben, melyektől megélhetésük függ.

Pécsett, amint tudjuk, szintén sok ügynök van, akiknek megélhetésük nehéz volt a múltban, nehéz a jelenben.

Két évvel ezelőtt Nagy-Kanizsáról Pécsre jött 18 évi ottani működése után egy ügynök, egy férő, hogy itt magának megélhetést biztosítson.

Felteszem, hogy a legtöbb ügynök ellenfélét látott benne, mert végre is azt a terrenumot foglalta el, ahol ők régóta működtek, és egy szóval az emberi természetből folyik, hogy nem fogadták valami barátságosan.

Mi történt ekkor? Az, hogy a pécsi ügynöki kar egyik igen rokonszenves alakja ellenében oly anonim levelek jelennek meg, melyek ezt a nagyközönség előtt diskreditálni akarják.

Az illető ezen levelek szerzőjét Weisz Dávidban, védencében látta, aki két év előtt jött Pécsre és ügyességével, mozgékonyágával, vagyonosságával súlyos versenyt támasztott a régi ügynököknek.

Hogy valódi alapot nyerjen feltevésére, mindenképp jutalmat tűzött ki arra, hogy aki rávezeti őt arra, hol lettek a levélpapírok megrendelve, annak fizet 100 koronát, aki pedig neki kézre szolgáltatja az igazi tette, annak 1000 korona jutalmat ad.

Azonnal jelentkezett egy betűszedő, aki megnevezte a nyomdát, ahol a levélpapírok kinyomattak, s nyomban megállapították a hadi tervet, hogy fogják azt a bizonyos egyént, akiről az illető levelek eredtek, felfedezni.

Tanuk leutaztak Budapestről Pécsre. Nem akarom elhinni, hogy be lettek volna tanítva, de az kétségtelen, hogy Breuer urnak gyanuja kétségtelenül Weisz urra irányult. A tanukat leültették a Weisz lakásával szemközt levő padra s várták, hogy mikor jön ki Weisz, akit megmutattak nekik, így aztán tanuk begalopirozták magukat, hogy Weisz volt, aki a megrendelést tette.

Igy tehát most csak az a kérdés lehet, mennyiben adhatunk a tanuk vallomásának hitelt. Hogy milyen volt az a Csokonay-nyomda, azt hallottuk. Ha itt egy egyen hónapokkal azelőtt megfordul s alig számbavehető megrendelést tesz, azt teljes határozottsággal fölismerhetni, kétségbevonhatónak tartom. Nekem is, másnak is, az esküdt uraknak is van emlékező tehetségünk. Nézetem szerint ez ki van zárva, egyszerűen lehetetlen s tanuk mégis eskü alatt vallottak, hogy egyszeri futólagos látás után Weisz urban ismerték föl a levélpapírok megrendelőjét.

Szubjektíve nem állítottak valótlan, ők egyszerűen a Budapesten látottakat és a Pécsen tapasztaltakat összehavariják.

Hogy ilyen tanuvallomásra ítélet nem alapítható, kitűnik a következőkből:

Tanuk közül a legintelligensebb ember, a nyomdatulajdonos Kovács. És ez nem is meri azt állítani, hogy a nyomtatványok megrendelője az az egyen, aki itt ül.

Hát kik azok, akik ezt merik állítani? Ezek az alkalmazottak, akik a megrendelést csak futólag vették át. Löwinger Arthur 100 korona jutalmat kapott, egyszersmind értesítést kapott, hogy sikeres közreműködése esetén újabb 1000 koronát kap. Nagy összeg ez annak, akinek heti keresete mindössze 12—15 frt.

Erre a tanura nézve tehát nem közömbös dolog, vajjon Weisz Dávid meg lesz-e büntetve. Már pedig, tekintetes esküdt urak, oly tanura nem lehet ítéletet alapítani, aki érdekelve van; mert ha védencem jogi tévedések áldozatává esik, semmiféle földi bíró többé azt kikorrigálni nem képes.

A másik tanu éppen ilyen hibába esik. A vasuton már meg is beszéltek, hogyan fog

nak az 1000 koronán megosztózkodni, vagyis magyarán mondva, ittak előre a medve bőrére.

A harmadik tanu a megrendelésnél nem is volt jelen, csupán a kifizetésnél. Én tehát nyugodtan nem állapíthatom meg azt, hogy az a bizonyos megrendelő csakugyan Weisz Dávid volt.

De mondjuk, tegyük föl, hogy azt Weisz Dávid tette, ki van-e zárva, hogy azt nem más nyomdában tette, hisz ilyen betűk másutt is vannak.

A szakértők konstatálták, hogy a két inkriminált irat nem a vádlott kézírása. Ebből az következik, hogy Breuer ur akkor, mikor a tette ügynök-társai közt kereste, nem tévedett, de igenis tévedett, mikor Weisz Dávid urban vélte megtalálni. Szerintem ezt más tette közzé, más terjesztette s Weisz urral szemben a vád nem állhat meg.

Gyanu alapján valakit elítélni nem lehet, különösen midőn ez az ítélet börtönbe vetésével, az egész jövőnek tönkretetésével jár.

Itt csak felmenteni lehet, de nem elítélni.

Ha kimondják az esküdtek a vétkest, védencem társadalmi pozícióját tönkreteszik.

Nagyon megfontolandó tehát az ítélet. Én azt hiszem, hogy kimondják a nem vétkest s visszaadják nyugalmának és a társadalomnak.

Szilasi replikája után, miután Jobst védő nem él a viszonzalás jogával, elnök öt percre felfüggeszti a tárgyalást, amiből egy jó félóra lett.

Ezután összegezi az egész tárgyalás eredményét s a kérdéseket a következőleg teszi föl az esküdteknek:

1. Mondják ki az esküdt urak lelkiismereti meggyőződésük szerint, vajjon a panaszfőjelentés mellé A. alatt csatolt irat szerzője-e vádlott?

2. Foglaltatik-e ebben a rágalmazás vétsége?

3. Abban az esetben, ha a rágalmazás nem foglaltatik, van-e ugyanabban becsületsértés vétsége?

4. Vétkes-e vádlott a rágalmazás vétségében?

5. Vétkes-e vádlott a becsületsértés vétségében?

Ugyanezt az 5 kérdést adta föl az elnök a panaszfőjelentéshez B. alatt csatolt iratra.

Az esküdtek nevében Fekete Mihály t. főügyész hirdette ki a

verdictet,

mely szerint az 1 ső kérdésre 12 igen; a 2-ik kérdésre 10 igen, 2 nem; a 3-ik kérdés elesik; a 4-ik kérdésre 10 igen, 2 nem; az 5-ik kérdés elesik.

A B. alattira ugyanilyen tartalmu verdictet hoztak.

Magánpanaszos ügyvéde előterjeszti ezután, hogy vádlottnak szigorú megbüntetését kéri, egyúttal a felmerült költségekben s panaszos előleges költségeiben is kéri marasztalni.

Védő lehetőleg enyhe büntetést kér, miután az inkriminált közlemény ugys csak igen szűk körben nyert elterjedést.

Az ítélet.

A bíróság visszavonulván, az ítéletet fél 9-kor hirdette ki az elnök.

E szerint Weisz Dávid vádlott kétrendbeli rágalmazás vétsége miatt összbüntetésül két havi fogházra, 200 frt pénzbüntetésre, 252 frt 70 kr. eljárási, 100 frt ügyvédi díj s magáupanaszosnak 81 frt előzetes költségeinek megfizetésére ítéltetett.

Vádlott védője semmisségi panaszt jelentett be az ítélet ellen, s addig 300 frt óvadék mellett szabadlábon hagyatott.

Vidéki hátralékosainkat tisztelettel kérjük, sziveskedjenek hátralékaikat mielőbb beküldeni.

VASUTI MENETREND.

PÉCSRŐL INDUL;

| | | | |
|----------|-----------------|----------------|------------|
| Breed | felé 1904. sz. | személyv. reg. | 5 ó. 35 p. |
| Budapest | " 1901. sz.)* | gyors " " | 8 " 24 " |
| Bécs | " 8711. sz.**) | vegyes " " | 8 " 29 " |
| Vinkovce | " 8702. sz. | személy " " | 9 " 49 " |
| Budapest | " 1905. sz. | " " d. e. | 11 " 33 " |
| Uj-Domb. | " 1953. sz.***) | vegyes " d. u. | 2 " — " |
| Breed | " 1906. sz.***) | személy " " | 4 " 20 " |
| Bécs | " 3701. sz. | " " " " | 6 " 34 " |
| Breed | " 1908. sz. | " " este | 8 " 18 " |
| Budapest | " 1909. sz. | " " éjjel | 11 " 30 " |
| Mohács | " " " " | " " reggel | 5 " 35 " |
| " | " " " " | " " d. e. | 9 " 49 " |
| " | " " " " | " " d. u. | 4 " 20 " |
| " | " " " " | Tv. szsz. este | 8 " 18 " |

Minden alkalommal átszállás Villányánál.

*) Csatlakozással Sz. Lőrincen a 8811. sz. vegyesvonathoz Nasic felől.

***) Csatlakozással Sz. Lőrincen a 8811. sz. vegyesvonathoz Nasic felől és Dombóváron a Fiume-budapesti gyorsvonathoz Bpest felé.

****) Csatlakozással Sz. Lőrincen a 8814. sz. vegyesvonathoz Nasic felé.

PÉCSRE ÉRKEZIK:

| | | | |
|--------------|-------------|-----------------|------------|
| Budapestről | 1904. sz.)* | személyv. reg. | 5 ó. 15 p. |
| Broodról | 1907. sz. | " " " | 8 " 01 " |
| Uj-Domb.-ról | 1942. sz. | vegyes " " | 8 " 23 " |
| Bécsből | 909. sz.**) | személyv. " " | 9 " 39 " |
| Broodról | 1905. sz. | " " d. e. | 11 " 18 " |
| Budapestről | 1906. sz. | " " d. u. | 4 " 10 " |
| Vinkovcéről | 1921. sz. | vegyes " " | 5 " 50 " |
| Budapestről | 1902. sz. | gyors " este | 8 " 5 " |
| Bécsből | 8712. sz. | vegyes " " | 7 " 56 " |
| Broodról | 1909. sz. | személy " éjjel | 11 " 02 " |
| Mohácsról | " " " " | " " reg. | 8 " 01 " |
| " | " " " " | " " k. d. e. | 11 " 18 " |
| " | " " " " | " " d. u. | 5 " 50 " |
| " | " " " " | Tv. szsz. éjjel | 11 " 02 " |

Minden alkalommal átszállás Villányánál.

Művészet, irodalom.

○ A hol unatkoznak. Bizony hiába hozta színre Somogyi másodszer is ezt a kitűnő vigjátékot, mert nem vonzott nagyobb közönséget, mint először. Az előadás tegnap este is kitűnő volt s a siker oroszlánrésze Szohner Olgaé volt megint, a ki felülmulhatatlan kedvességgel adta Susannet. Igen jó volt Bodroghy is, valamint Angyal, Körössy Juci. A férfiak közül Delli, Somogyi, Bihari és Andorffy váltak ki. Borbély pedig egy-egy mozdulattal is kacagást keltett alig néhány szónyi szerepében. (→)

○ Művelődés címen keresztény jellegű közművelődési és szépirodalmi hetilap indul meg Budapesten (VII. Huszár-u. 1. sz.) Schleiningert Jenő szerkesztésében. Az új lap negyedévre 3 korona lesz.

○ Hírlapjegyzéket adott ki Kocányi Béla, kassai kereskedő Kassán (Forgács-u. 29.) A hírlapjegyzékben az előkelőbb fővárosi és vidéki politikai napilapok; politikai és társadalmi hetilapok; humorisztikus lapok; szépirodalmi lapok és folyóiratok; divat és háztartási lapok; ifjúsági lapok; egyházi és tanügyi lapok; irodalmi lapok; jogtudományi

lapok; orvosi, gyógyszerészeti és természet-tudományi lapok; földrajzi és történelmi lapok; mérnöki és technológiai lapok; közlekedési, kereskedelmi és ipari lapok; zenészet, művészeti és gyorsírási lapok, sport és katonai lapok bennfoglaltatnak. Kivánatra bárkinek ingyen megküldik a hírlapjegyzéket.

○ **Legyen Mohács rendezett tanácsu város!** Szózat Mohács polgáraihoz. Közli: az 1892. október hó 31. napján megtartott nagy értekezlet megbízásából a szerkesztő bizottság. Ilyen címen jelent meg az az emlékirat, melyet lapunkban annak idején részletesen ismertettünk.

○ **A Trilbyk.** A budapesti városligeti szinkör kassza darabja, a „Trilbyk, vagy aggszüzek» vasárnap este kerül színre a színházban. Hogy a darab milyen parodisztikus s mily kacagtató estében lesz része a publikumnak: egyelőre csak azt említjük meg, hogy Svengalit *Andorffy* adja, a fő Trilby pedig *Benkő* Jolán lesz.

Országgyűlés.

A képviselőház ülése december 7-én. (A „Pécsi Figyelő» eredeti távirata.) A Bánffy-törvény tárgyalása volt a napirenden, ennek tárgyalási módjára nézve *Kossuth* Ferenc annak előre bocsátásával, hogy az uralkodó hajlott a csehek nemzeti kívánságának teljesítésére, lehetetlennek tartja, hogy ugyanezt megtagadná a magyartól. Mindenben a kormány a bünös, amely nem akarja Magyarország önállóságát kivívni. Indítványt nyújt be, hogy a javaslat előbb az osztályokhoz utasíttassék.

Bánffy Dezső b. miniszterelnök ellenzi az osztályokhoz való utasítást.

Bartha Ödön szerint a javaslat azt célozza, hogy Bánffy b. szorult helyzetéből kiszabaduljon és Bécsben a szavát beválthassa és így időt nyerjen az alkudozásokra. Indítványozza, hogy a javaslatot külön bizottsághoz utasítsák. Ha csakugyan oly sürgős a javaslat, miért mulasztotta el a kormány annak idején a gondoskodást. Ezért újévkor vád alá helyezési indítványt fognak benyújtani.

Olay Lajos kívánja, hogy a javaslatot legalább az igazságügyi bizottsághoz utasítsák.

Pichler Győző támogatja *Kossuth* indítványát. A sorshuzás által összeállított osztályokban legjobban van meg a biztosíték a szabad véleménynyilvánításra. A bécsi várak kapui bezárultak a szeretett német nép előtt, a csehek nemzetiségi gyűlölettel pusztítanak; a magyar pedig alkotmányos harcot vív jogaiért, melyeket soha föl nem adnak.

Asbóth János az ellenzék részéről jövő kívánságot méltányosságból teljesítendőnek tartja.

Györy Elek fulmináns beszédét azzal zárja be, hogy ne provokálják az ellenzék jogos kívánságainak megtagadásával.

Papp Elek, *Lukács* Gyula hasonló szellemen szólalnak föl.

Holló Lajos szerint a bizottságokban a pártnyűg elnyomja a vélemény szabadságot, amely csak az osztályokban érvényesülhet. Beszél ezután Ausztriáról és annak felfordult viszonyairól, a mi elnöki rendre utasítást pro-

vokált, a mennyiben *Berzevicy* elnök megintette a szót, hogy a tárgynál maradjon. (Nagy vihar.)

Hentaller Lajos közbekiált: *Ne Kra-marzoshodjék!* (Derűtség.)

A függetlenségi éltetik *Hentallert*, *Kossuthot*, *Hollót*.

Eddig három névszerinti szavazásra jogositó indítványt irattak alá.

TÁVIRATOK.

— **Gautsch próbálkozásai.** (A „Pécsi Figyelő» eredeti távirata.) Az egyesült baloldal és keresztény szocialisták végleg visszautasították a megegyezést *Gautschsal*.

— **Tóth Vilmos állapota.** (A „Pécsi F.» eredeti távirata.) Bécsből jelentik, hogy *Tóth Vilmosnak*, a főrendiház elnökének az állapota reménytelen, úgy, hogy a katasztrófa minden órában várható. A családtagok állandóan körülötte vannak s a nagy beteget ellátták halotti szentségekkel.

— **Az államháztartás deficitje.** (A „Pécsi Figyelő» eredeti távirata.) A pénzügyminiszter közzétette az államháztartás kimutatását a harmadik negyedévről. Ez idő alatt az állam bevételei 136,040.303 frt 42½ krt, kiadásai pedig 132,948.313 frt 69½ krt tettek. Ez év első kilenc hónapjában a kiadások 18,918.351 frt 24 krral haladják meg a bevételeket.

Laptulajdonos Felelős szerkesztő
SZAUTTER GUSZTÁV PLEININGER FERENC
 TAIZS JÓZSEF
 kiadó.



Hirdetések jutányos
 áron vétetnek fel ki-
 adóhivatalunkban.

Hirdetések.

Téli ruhák!

Az igen tisztelt

közönség figyelmébe!

Olcsó és csinos ruhák

férfiak és gyermekek részére kaphatók:

SCHMITZ SOMA

üzletében

PÉCSETT,

Király-utca bazár épület.

The Continental
Bodega Company.
 Valódi hamisítatlan
 külföldi borok



- Portbor.
- Sherry.
- Madeira.
- Marsala.
- Malaga.

Tarragona s. a. l.
 Legjobb
 bevásárlási forrása

Raktár:
 Pécsen:
Berecz Károly,
Reeh Vilmos özv.,
Niek A. K. uraknál.

Dombóvárrott

Szabó József
 úr szállodájában.

Osztálysorsjegyek.

A m. kir. szabad. Osztálysorsjegyeknek második húzása

december 10-ik és 11-én

történik. A vételsorsjegyeknek ára:

1/1 sorsjegy 16 frt, 1/2 sorsj. 8 frt, 1/4 sorsj. 4 frt, 1/8 sorsj. 2 frt.

Megrendelések postautalvánnyal pontosan eszközölhetők míg a készlet tart a m. k. oszt. sorsjegyek főelárusítójánál,

Taussig Zsigmondnál Villányon.

Játéktervek kivánatra ingyen küldetnek.

A m. kir. 5. számú honvédkerületi zenekar zeneestélye.

Van szerencsém a n. t. közönség becses tudomására hozni, hogy

a **VIGADÓ** termeiben
szombaton f. hó 11-én és vasárnap
12-én este
a magyar királyi
5. sz. honvédkerületi zenekar
zene-estélyt

rendez, melyre a n. t. közönséget tisztelettel meghívom.

Kitünő ételek! Természetes borok!

Számos látogatást kér

HIRCZI FERENCZ
a Vigadó vendéglőse.

Bemenet a Király-utczáról.

A BENSON-féle tapasz

következő betegségeknel és bántalmaknál használható állandó sikerrel: **csipő fájás, idegfájdalom, helybeli osz, hátszaggatás, hátgyöngöseség, hátgerincz bántalmak, hörghurut, asthma, megrándulások, idegbántalmak, az ízületek bénasága** stb. A hatás bámulatos, közvetlen és tartó.

1 darab ára 60 kr., a pénz előleges beküldése mellett bérmentve 75 kr.

Főraktár: Gyógyszertár a »Nádor«-hoz Budapest, VI., Váci-körút 17.

Kapható Pécsen: Sipőcz István, Zziga László és Göbel Kálmán gyógyszerész uraknál.

Tüzelőfa

kitünő minőségű száraz hasábfakicsinyben és nagyban, úgy aprított fa is métermázsanként házhoz szállítva, **jutányos áron** kapható és megrendelhető:

Eisner Dóczi

fakereskedésében vásártér 21. szám.
Telefon-szám 64.

RICHTER-féle HORGONY-PAIN-EXPELLER

Linimentum Capsici compos.

Ezen hírneves háziszser ellentállt az idő megpróbálásának, mert már több mint 27 év óta megbízható, fájdalomcsillapító bedörzsölésként alkalmaztatik köszvényél, csúznál, tag-szaggatásnál és meghűléseknel és az orvosok által bedörzsölésekre is mindig gyakrabban rendeltetik. A valódi Horgony-Pain-Expeller, gyakorta Horgony-Liniment elnevezés alatt, nem titkos szer, hanem igazi népszerű háziszser, melynek egy háztartásban sem kellene hiányozni. 40 kr., 70 kr. és 1 frt. üvegenkénti árban majdnem minden gyógyszerárban készletben van; főraktár: Török József gyógyszerésznél Budapesten. Bevásárlás alkalmával igen óvatosak legyünk, mert több kisebbértékű utánzat van forgalomban. Ki nem akar megkárosodni, az minden egyes üveget „Horgony“ védjegy és Richter czéggjegyzés nélkül mint nem valódit utasítsa vissza.

RICHTER F. AD. és TSA., csász. és kir. udvari szállítók, RUDOLSTADT (Thüringia).



Pécsi kölcsönös segélyező-egylet.

(Pécs Király-utca 23. sz. saját ház.)

Van szerencsénk a n. é. közönség szives tudomására hozni, miként előjegyzések a pécsi kölcsönös segélyező egylet XXXIII. évtársulatának törzsrészevényeire a mai nappal kezdetüket vették, s e célból az aláírási ívek az intézet helyiségeiben a rendes hivatalos órák alatt (vasárnapokat és ünnepnapokat kivéve) d. e. 9—12 óráig kitéve vannak.

Az ujonnan keletkező 1898. évi 33-ik évtársulat, épp úgy mint a korábbi harminczkét évtársulat: **6 évre terjed** s így az egy-egy részletre megállapított **50 krnyi heti-betét 6 éven át fizetendő.** A befizetések emez új évtársulatra 1898. évi január hó 2-án kezdődnek s a második év végéig, azaz: **1898. évi január hó 15-éig** teljesíthetők, anélkül, hogy az alapszabályokban megállapított késedelmi pótlékot, az egy heti mulasztásért fizetni kellene. **A törzsrészevények a hat évi ciklusra egyszerre is befizethetők,** s ez esetben egy-egy törzsrészevény után — a 6 évre megjáró 156 frt helyett — **138 forint fizetendő.**

Az előjegyzés alkalmával minden egyes aláírt törzsrészevény után **1 forint beiratási díj** lesz fizetve.

Az aláírók, tekintet nélkül a jegyzet törzsrészevények számára, az intézet rendes tagjai — részevényesei lesznek, s ezért köztük — hat év letelte után — a megfelelő kamat s az elért összes tiszta nyeresemény, a jegyzett törzsrészevények arányában, teljes mértékben jut elosztásra.

A pécsi kölcsönös segélyező egylet

elfogad rendes takarékbetéteket is

(1 forinttól bármily magas összegig)

s eme betéteket, rendes körülmények között, ha kisebb összegekről szólnak, kívánatra, felmondás nélkül, nagyobb összegeket pedig, a lehető legrövidebb felmondási idő igénybevételével fizeti vissza,

s az ily takarékbetétek után rendszeren 4% kamatot fizet.

A betétek után kivetett 10% tőke kamatadót a betevők megterhelése nélkül az intézet maga fedezi.

A vidéken lakó egyesületi tagok s ügyfelek által teljesítendő befizetése megkönnyítése és költségmentesítése valamint a részükre kiutalványozandó összegeknek előnyösen való megküldése céljából a pécsi kölcsönös segélyező egyletnek **giró számlája** van az **osztrák-magyar banknál,** és **chek számlája a m. kir. póstatakarékpénztárnál,** mely utóbbi számlára szóló befizetési lapok egyszerű felkérésre, bárkinek is megküldve lesznek.

Mindennemű üzletkötésekre vonatkozó, vagy más egyéb felvilágosítással az intézet vezérigazgatója mindenkor a legnagyobb készséggel szolgál, s ugyancsak nála, illetve az intézet helyiségeiben, megszerezhetők az **egyesület alapszabályai is,** akár személyesen, akár levél útján kívántatnának.

Kelt a pécsi kölcsönös segélyező egylet 1897. évi november hó 27-én tartott igazgatósági ülésből.

Kindl József,
vezérigazgató.